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СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 
 

Психологічні чинники грають ключову роль у формуванні та розвитку 
навчальної мотивації у студентів гуманітарних та технічних 
спеціальностей. Навчальна мотивація залежить від внутрішніх цінностей, 
цілей, інтересів та психологічної стійкості. Дослідження, зокрема авторів 
Deci та Ryan[1], підтверджують значення внутрішньої мотивації, що 
базується на самодетермінації, у забезпеченні стійких навчальних 
досягнень. 

Психологічні теорії, такі як теорія самореалізації Карла Роджерса та 
теорія самої ефективності Альфреда Бандури, розкривають фактори, що 
впливають на мотивацію студентів і вказують шляхи її підсилення або 
зміни. 
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Психологічні чинники, такі як внутрішня мотивація, зовнішні впливи 
та індивідуальні особливості, визначають навчальну мотивацію 
студентів. Внутрішня мотивація, базована на внутрішніх цінностях та 
цілях, є ключем до стійкого навчального успіху. Зовнішні фактори, такі 
як методи викладання та підтримка викладачів, також впливають на 
мотивацію студентів. Індивідуальні особливості, такі як особистість та 
саморегуляція, грають роль у формуванні мотивації до навчання. 
Психологічна підтримка та консультування є ефективними 
інструментами для підвищення навчальної мотивації студентів. Теорії, 
такі як теорія самореалізації Карла Роджерса [2] та теорія самої 
ефективності Альфреда Бандури [3], надають уявлення про фактори, що 
впливають на мотивацію студентів. 

Зовнішні фактори, такі як методи викладання, система оцінювання та 
підтримка викладачів і співробітників університету, суттєво впливають 
на навчальну мотивацію студентів. Ці аспекти становлять важливу 
складову навчального середовища, що визначає, наскільки стимулюючим 
або стресовим є навчання для студентів і як це впливає на їх бажання та 
здатність навчатися. 

Методи викладання, що сприяють активному залученню студентів, 
стимулюють самостійне мислення та допомагають зрозуміти матеріал, 
можуть підвищити мотивацію до навчання [4]. Використання 
інтерактивних методів, дискусій та проектної роботи може зробити 
навчання більш цікавим та ефективним для студентів. 

Система оцінювання, яка є справедливою, прозорою та спрямованою 
на розвиток знань і навичок, також може стимулювати студентів до 
активної участі в навчальному процесі. Використання різноманітних 
форм оцінювання, що враховують різні аспекти знань та вмінь, може 
підвищити мотивацію студентів. 

Підтримка викладачів та співробітників університету важлива для 
мотивації студентів. Взаємодія з досвідченими та зацікавленими 
викладачами, які підтримують самовдосконалення та розвиток, може 
надихати студентів і збільшувати їхню впевненість у власних 
можливостях. 

Індивідуальні особливості студентів, такі як їх особистість, 
психологічна стійкість та саморегуляція, впливають на їхню мотивацію 
до навчання. Особистість, яка включає рівень завзятості та відкритість до 
нового досвіду, визначає, як студент реагує на навчальні ситуації та які 
цілі він ставить перед собою. Вищий рівень психологічної стійкості 
дозволяє студентам краще справлятися з труднощами та стресом, 
зберігаючи мотивацію до досягнення успіху. Здатність до саморегуляції, 
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така як контроль над діями та емоціями, допомагає студентам 
ефективніше планувати час та досягати академічних цілей. 

Розуміння цих індивідуальних особливостей може допомогти 
університетським викладачам та консультантам створити 
індивідуалізовані підходи до навчання та підтримки студентів. Такі 
підходи сприяють підвищенню мотивації до навчання та досягненню 
кращих результатів у навчанні. 
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Самооцінка - це оцінка людиною себе, своїх здібностей, якостей і 
статусу серед інших. Вона має комплексний характер, оскільки 
поширюється на різні прояви особистості - наприклад: інтелект, зовнішні 
дані, успішність спілкування. Самооцінка також динамічна, оскільки 
може змінюватися протягом життя.  

З одного боку, самооцінку можна розглядати як найважливіше 
формування особистості, безпосередньо пов'язане з регуляцією людиною 
власної поведінки і діяльності, як характеристика автономної 
особистості. Її стрижневі компоненти формуються за активної участі 
самої особистості, відображаючи якісну своєрідність її внутрішнього 
світу. Цінності є основним елементом самооцінки. 


